Gebruik van meerdere trafo’s voor 9V lego treinen

Wanneer men meerdere trafo’s gebruikt om meerdere treinen onafhankelijk van elkaar te laten rijden, kan men kortsluiting veroorzaken.

De lego trafo’s werken met 9V gelijkspanning. Dit wil zeggen dat er een positieve en negatieve kant (pool) is. De positieve kant wordt op de ene kant van het spoor aangesloten, de negatieve kant aan het andere spoor. Afhankelijk hoe dat de spanning is aangesloten, zal de trein voor of achteruit rijden.

Hoe ontstaat kortsluiting?

1) bij 1 trafo ontstaat kortsluiting wanneer de positieve en negatieve pool met elkaar worden verbonden.

2) bij meerdere trafo’s ontstaat kortsluiting wanneer de negatieve pool van trafo 1 verbonden wordt met de positieve pool van trafo 2 en de positieve pool van trafo 1 verbonden wordt met de negatieve pool van trafo 2.
Bij verbinden van slechts 1 pool zal er geen kortsluiting ontstaan.
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Hoe krijgen we kortsluiting op de treinbaan?

1) deze ontstaat bij het gebruik van wissels, waardoor er een verbinding tussen de verschillende sporen ontstaat

2) bij het maken van een keerlus

Hoe lossen we het probleem op?

Er is slechts 1 oplossing: elektrisch isoleren van de verschillende trafo’s, zodat er geen verbindingen kunnen ontstaan.

Hoe maken we een elektrische isolatie?

1) men kan een stuk spoor verwijderen (van tussen zagen) zodat er geen verbinding meer is.
Nadeel is dat dit destructief en niet omkeerbaar is. Wordt hier niet besproken.
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men kan een isolatielaag tussen de sporen aanbrengen. Door de opbouw van de lego sporen, 2 halve sporen die tegen elkaar worden geschoven, is dit eenvoudig te maken.
Voordeel: eenvoudig, goedkoop, tijdelijke oplossing worden.
De praktijk.

Als isolatie gebruikt men gewone zelfklevende doorzichtige tape.

Men neemt een spoor (kan recht, gebogen of wissel zijn), waarvan de spoorhelft aan de buitenkant komt.

Men neemt een stukje tape (ongeveer 1x1 cm) en kleeft dit aan de binnenkant van de spoorhelft.

Men klikt nu het 2e spoor in het 1e spoor, zodat de tape tussen de helften komt te zitten.

Het stuk tape dat boven de sporen uitsteekt wordt naar de buitenkant omgeplooid.

Klaar is kees.

De trein kan zonder problemen over deze tape rijden, daar deze zeer dun is. Hij zal ook niet zonder spanning vallen, omdat de contactwielen van de trein aan de binnenkant stroom nemen.
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De trein kan nu zonder probleem van spoor 1 over de wissels naar het spoor 2 (tot aan de isolatie) of tot op het zijspoor rijden zonder kortsluiting te maken.
De trein op spoor 2 kan blijven rijden.


Wanneer wissel 1 rechtdoor staat kan trein 2 normaal doorrijden.







